

菏泽牡丹芍药绽放“海上花岛”

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

第十届中国花博会定于今天在上海崇明开幕,主题为“花开中国梦”,会花是牡丹。为给本届花博会描绘出一幅迷人画卷,菏泽精心准备了5200盆牡丹、芍药。5月21日至7月2日花博会期间,这些牡丹、芍药将根据日程分四批运达“海上花岛”——崇明岛。在精心布展后,“花王”、“花相”将以“最佳姿态”亮相本届花博会。



菏泽牡丹亮相花博会

菏泽牡丹成花博会“颜值担当”

“5月16日,1751盆菏泽牡丹、芍药运抵上海崇明,我们便开始紧张布展。”5月20日上午,菏泽市林业局种苗花卉站站长刘天裕在电话中告诉记者。

在以“盛世华章·国泰民安”为主题的山东展区,作为“门面担当”的牡丹台上摆满了菏泽精品牡丹,竞相开放,姹紫嫣红,将为游客带来一场视觉盛宴。

据刘天裕介绍,第十届中国花博会的举办时间为5月21日—7月2日,为让参展菏泽牡丹、芍药以“最佳姿态”亮相,根据牡丹芍药生长习性和花博会会期安排,这些牡丹芍药将先后分四批运达,共计5200盆。

刘天裕介绍,在花博会上亮

相的菏泽牡丹涉及红色、紫色、蓝色、白色、粉色、黄色、黑色、绿色、复色9大色系,270个品种,其中新品种100个,第十届中国花博会将劲吹“牡丹风”。

中国花卉博览会每4年举办一次,是我国规模最大、档次最高、影响最广的国家级花事盛会,素有中国花卉界的“奥林匹克”之称。第十届花博会园区位于上海崇明岛东平国家森林公园,这是我国首次在岛屿上、乡村中、森林里举办花博盛会,是“礼赞建党百年,讴歌盛世中国”的盛会。

本届花博会山东室外展园和室内展厅在设计和建设内容上具有非常突出的山东特色。

室外展园——山东园,面积3000平方米,以“花开盛世,香飘齐鲁”为主题,融入齐鲁文化、牡丹文化、挑山工精神等元素,结合牡丹雕塑、泰山绿雕、党建花台等主体景观和十个特色花境,呈现出一幅繁花盛开、花香舞动的美丽画卷。

山东室内展区面积550平方米,以“盛世华章,国泰民安”为主题,以“牡丹花台”为核心景观,营造安宁、祥和的氛围,表达对祖国国泰民安、国运昌盛的美好祝愿。展区通过三根浮雕立柱分别展现“国色天香”“趵突胜景”和“蓬莱仙境”三大山东特色景点,为世人展示一场独具齐鲁风韵的花卉盛宴。



芍药鲜切花亮相



工作人员在紧张布展



刘天裕在修剪参展的牡丹

挑选参展牡丹就像“选美”

菏泽牡丹、芍药参展第十届中国花博会,是上级交给菏泽的重大任务,也是我市进一步擦亮“中国牡丹之都”、“中国芍药之乡”靓丽名片的重要机遇。

“为了让菏泽牡丹以最雍容华贵的姿态在上海开放,我们高起点定位、高标准要求,坚持品中选好、好中选优、优中选精。”刘天裕介绍,从去年花期开始到年底,他们用了半年的时间对曹州牡丹园、百花园和中国牡丹园等5处牡丹主题公园和52处种植规模较大的牡丹芍药示范基地逐园逐地块进行普查,详细了解牡丹、芍药种植情况,依据色系、品种、株龄等方面分门别类摸清底数,盘清存量。

“说句玩笑话,挑选参展的牡丹、芍药就像‘选美’一样。对于参展花株的筛选,我们严格按照株高70厘米以上、株龄8年以上、花芽20个以上的标准,反复对比,仔细筛选。同一色系,哪个品种催控花质量更好、花更漂亮,就选哪种;同一品种,哪棵花芽更多、花蕾更饱满,就选哪棵;同一株龄,哪棵植株更高、株型更周正,就选哪棵,真正做到精挑细选,确保展品选优选精。”刘天裕说。

此次参展的菏泽牡丹都具有花大色艳、雍容华贵的特点,红色系涉及花王、百园红霞、红玉楼、旭港、春红娇艳、珊瑚台、紫二乔等,黄色系涉及皇冠、海

黄、姚黄等,绿色系涉及绿幕隐玉、豆绿、春柳等,白色系涉及亭亭玉立、景玉、雪塔等,粉色系涉及玉面桃花、擎天粉、如花似玉等,复色系涉及花二乔、岛锦等,黑色系涉及烟龙紫、黑妞、初乌、乌金耀辉等,蓝色系涉及雨后风光、紫蓝魁、擎天蓝等,紫色系涉及紫瑶台、茄蓝丹砂、花競等。

根据日程安排,3月初,参展牡丹上盆并进入冷库储存,随后进行温室催花。5月16日,首批1751盆菏泽牡丹、芍药通过冷链物流运抵上海崇明,工作人员开始紧张布展。

除了盆栽催花牡丹和芍药,此次参展的还有牡丹干花和芍药鲜切花。

让世界聆听菏泽花开的声音

“花博会上百花争艳,牡丹称王。相信菏泽牡丹不仅扮靓花博会,也将给广大游客带来别样的感受。在这座由鲜花打造的舞台上,尽情绽放的菏泽牡丹将唤醒每一名游客对美的体验。”刘天裕自信地说。

事实上,这不是菏泽牡丹第一次参加如此高级别的展览,近年来菏泽牡丹先后多次参加园博会、花博会等国内外花展。值得一提的是2019年中国北京世园会,菏泽市林业局组展的牡丹

芍药斩获165个奖项,其中包括特等奖19个、金奖25个、银奖51个、铜奖70个,获奖总数列全国牡丹参赛团体第一名、山东省16市第一名,占山东省获奖总数的35%。北京世园会是继1999年昆明世园会、2010年上海世博会和2018年首届中国国际进口博览会之后,我国举办的级别最高、规模最大的国际性博览会。

从菏泽起运前,参展第十届中国花博会的催花牡丹、芍药叶片、枝条、花蕾都已经长成。今

天花博会开幕,菏泽牡丹、芍药以最佳开放状态迎接四海宾朋。为保持参展牡丹和芍药的最佳展示状态,5月21日—7月2日展览期间,我市将根据牡丹、芍药开放情况适时进行更换。

在日前举行的“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)颁奖盛典上,中共菏泽市委书记张新文指出,对菏泽来说,牡丹就是经营城市的最大优势,牡丹节会最有可能成为快速提升菏泽城市品位、塑造广泛美誉度的“引爆点”。